胖东来"新规"惹争议,企业的边界感在哪?

近日,胖东来创始人于东来在社交平台发文称,从明年开始,胖东来员工结婚不允许要彩礼或付彩礼,也不允许员工靠父母买房买车,引发颇大争议。赞同者认为,胖东来剑指社会上的不良风气,很有社会责任感;反对者认为,胖东来将管理触角延伸至员工的私生活领域,是越界行为。

企业越界情形各异,需要综合看待、理性看待。

对于涉嫌违法的规定和要求,当敢于说"不"。员工不是企业的附庸,更不是只需服从的"机器"。员工享有正当的表达权、休息权、消费权、社交权,不可被侵犯。企业若是肆意越界、侵权,员工不能"惯着"。

面对争议,企业自身也应有所反思、有所节制。在 胖东来"新规"引发舆情之后,胖东来集团行政管理部门 旋即回应称,于东来的相关说法目前尚未形成规章制 度,只是提前倡导。这柔性调整了引发不佳社会观感的 措辞,做出了适度"让步",更易于让人接受、在网上唤起 理性讨论。这种不激化矛盾、适机调整的做法值得借 鉴。对企业来说,即使出发点是善意的,也要谨防越界, 毕竟过犹不及。

企业的自律任何时候都不可少。搞好企业,有万千 路径,但尊重、理解和善待员工是基本要求。

客观审视"越界",批评和包容都不可少。必须看到,一些"越界"现象,也触及社会文化领域。而当前,在社会文化领域出现的啃老、拜金、攀比、炫富之风,令人有所忧虑。作为社会成员,企业配合政府提出的社会治理之策,对社会上的一些歪风邪气提出消解之道,对此也不必急于否定。问题是,社会治理是一个庞大的系统性工程,指望通过一两个"禁令"就能解决问题,也不现实。对企业故意越界且不自省的现象,可以提出批评。与此同时,也要看到,一些企业推出的新规,虽然不够严谨、稍显鲁莽,但瑕不掩瑜,依然有加以完善,提升的价值。

无论如何,一个有抱负、有担当的企业,当始终秉持一份严明的边界感。这样的企业,更可敬,也更可爱。

据重庆瞭望



11月25日,我国自主研制的首艘新型大型LNG(液化天然气)运输船在上海交付国外用户,这型船采用了国际先进的新型货舱系统,填补了我国在该船型建造领域的空白。

本次交付的新型大型LNG(液化天然气)运输船,由中国船舶江南造船设计建造。它采用了最新的第三代

薄膜式围护系统来储存液化天然气。与以往相比,货舱中负责隔绝液化天然气与外界接触的绝缘层和屏蔽层厚度从530毫米降低到了400毫米,这样,同样大小的LNG运输船可以装载更多货物。同时该船还减少了货物在运输中的蒸发损失,具有高安全性、节能环保等特点,达到国际先进水平。 据央视新闻

撞脸博主"听泉赏宝"的文物引排队打卡

外出圈。



为了一睹镇墓兽的风采,11月23日一大早,连云港市博物馆已经排起长队,他们都是来打卡"连云港分泉"的。

镇墓兽最早见于战国楚墓,流行于魏晋隋唐时期, 五代以后逐步消失。 据新闻晨报

拿自残自杀威胁对方也属于家庭暴力

11月25日是国际消除针对妇女暴力日。在此前最高人民法院发布的第一批反家庭暴力典型案例中,其中一起显示,李某通过自伤自残对妻子王某进行威胁,法院认为,该行为也属家庭暴力,明确通过伤害自己以达到控制对方的行为也属于家庭暴力,因此向王某签发人身安全保护令。 综合中国新闻周刊、@央广网

普京签署! 赴乌参战最高可免千万债务

据法新社报道,俄罗斯政府网站显示,俄罗斯总统普京当天签署了一项法律,免除签约参加对乌作战的新人伍士兵的债务。据报道,当天,普京签署的这项新法律允许从12月1日起,与俄国防部签订了在乌克兰战斗至少一年的合同的人,最多可免除1000万卢布(约合69.4万人民币)的欠款。报道称,这项法律适用于所有在12月1日前已被提起债务追讨诉讼的新兵。 据财联社

阿黛尔宣布接下来无限期暂停个人事业



北京时间11月24日,阿黛尔在美国拉斯维加斯第100场"与阿黛尔共度周末"驻唱演出落幕,她在台上落泪告别观众,宣布无限期暂停个人事业,进入退休生活。

阿黛尔透露,自己之所以选择驻唱是为了给儿子正常的生活,不用全世界到处巡演。

据悉,去年3月、今年1月,今年7月,阿黛尔都曾在 采访中透露将暂时告别歌坛。 据羊城派

本地资讯

石壕! 市级历史文化名镇



近日,重庆市政府正式批复綦江区石壕镇为市级历史文化名镇。至此,重庆共有历史文化名镇55个,其中,中国历史文化名镇23个、市级历史文化名镇32个。

石壕镇位于綦江区最南端,幅员面积129.39平方公里,地处渝黔交界之地。因当地石灰岩密集,形成沟壑而得名石壕,建镇至今已有约200年历史。

石壕镇是中央红军主力部队长征在重庆的唯一过境地,遗存了多处红军遗址,包括2处市级文物保护单位和9处区级文物保护单位。 据华龙网

金佛山飘起今冬第一场雪

受本轮寒潮影响,11月25日下午2点左右,金佛山上开始飘起了雪花。金佛山气温从25日凌晨开始,降到了零度以下,随着云雾聚集,下午2点开始下起了纷纷扬扬的雪花,眼看雪越下越大,正在山上游玩的游客欢呼雀跃,特别兴奋。据了解,这场雪也是今年冬季金佛山降下的首场雪。当地天气预报显示,此次降温会持续到27日,山顶最低气温能达到零下3℃左右,最高温仅有7℃左右。 据第1眼

市国防动员办原一级巡视员 崔维新严重违纪违法被开除党籍

日前,经市委批准,市纪委监委对市国防动员办原一级巡视员崔维新严重违纪违法问题进行了立案 审查调查。

经查,崔维新丧失理想信念,背离初心使命,对 抗组织审查;无视中央八项规定精神,违规收受礼 金;不按规定报告个人有关事项;违规从事营利活 动,搞权色交易;违规干预市场经济活动;长期参与 赌博活动;私欲膨胀,与不法商人深度勾连,大搞权 钱交易,利用职务便利为他人在工程承揽、企业经营 等方面谋利,并非法收受巨额财物。

崔维新严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和工作纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经市纪委常委会会议研究并报市委批准,决定给予崔维新开除党籍处分;按规定取消其退休待遇;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

股市观点

短线A股已有企稳的可能性

周一A股市场出现了早盘冲高受阻回落,但午 市后出现探底回稳的态势。

当前A股市场出现了较为积极的信号,一是前段时间的突发事件经过一段时间的消化之后,A股为代表的中国资产的压束因素开始出现了边际递减的效应,A股内在的企稳能量正在聚集中;二是新近的增量资金开始加大建仓力度;三是存量资金的热钱出现了集中力量,聚焦那些得到市场共认的热门品种。

如此的走势就意味着短线A股已有了企稳的可能性。而且,场内两股动量资金出现了较为聚焦的方向,一是机构式的增量资金;二是热钱的动量资金,他们也聚焦于市场认同度较高的品种。因此,虽然A股缩量,但由于聚焦,仍然有能力助力A股企稳。同时,也意味着当前市场参与者的操作也需要聚焦,不宜频繁操作、过度操作。 据澎湃新闻